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ATA DA 9.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL (CMDRS) 2022 

 

 

Ao dia nove do mês de março de dois mil e vinte e dois, às 14h15 min horas, nas 

instalações da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo de 

Sorocaba, Avenida General Osório nº 1840 - Vila Barão realizou-se presencial a 9.ª 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e Sustentável 

(CMDRS). Estiveram presente, Helenir Rosa Lima (SEDETTUR); Jackeline Mauricio 

dos Santos (SEDETTUR); Iwao Akamatsu (SENAR); Pedro Menezine de Morais 

(SINDICATO RURAL); Rildânia Abadia Barcelos (EDR); Juliana Vieira Pinto 

(SEDETTUR); Claudinei Natal Bernadino (CCPRA); Samuel Mendes Francisco 

(FATEC); Prof Bertha de Castro (UNISO); Natalia Valle Holanda dos Santos Andrade 

(UNISO); Rebeca Recio Charazarra (UNISO); Henrique Kawakami (UNISO); Leone 

Lopes Faria Moreno (UNISO); Isabella de Sousa Machado (UNISO). 

.Pauta 1: Devolutia – O presidente Iwao Iniciou a reunião perguntou qual era a pau-

ta da reunião, a Sra. Jackeline iniciou a apresentação 1.º tópicos as devolutivas, a 

reunião marcada com a SEDU em resposta ao ofício enviado a Secretaria de Go-

verno. O Sr. Caludinei pediu a palavra e falou sobre o chamamento publico da me-

renda, a Sra. Helenir sugeriu que na reunião fosse o grupo de estudo e abriu vota-

ção, todos os presentes concordaram, sugeriu para Claudinei uma reunião para fa-

zer um alinhamento para o dia 16, pediu que desse seguimento para os tópicos. A 

Sra. Jackeline continuou falou sobre a reunião realizada com a VISA para o pedido 

de ajuda com a orientação aos estabelecimentos da obrigatoriedade de adquirir o 

selo do SIM, — Serviço de inspeção Municipal, falou também sobre o contato com o 

Sr. Tomas que passou não ter sido aberto nem um protocolo do pedido de nomes e 

CEP das ruas do Caguaçu, o Sr. Pedro Menezine pediu a palavra, disse que esteve 

em contato com o Sr. Tomas que ele enviou os ofícios que eles tinham protocolado 

na Câmara e na Prefeitura em 1997,  Helenir pediu para ficar com estas cópias para 

ver se tem algum processo aberto na prefeitura. Pauta 2. Apresentação das Facul-

dades de Tecnologia – Helenir explicou para os representantes das universidades 

sobre as ações que o conselho e a Seção de Agricultura e Abastecimento vêm fa-

zendo estimular a agricultura da cidade e que uma das ideias passado no conselho, 

era pedir ajuda as universidades para o fomento da agricultura e passa a palavras 
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para Universidades. Prof. Samuel da Faculdade de Tecnologia de Sorocaba - FA-

TEC começa se apresentando e falando sobre a Fatec e o curso de Tecnologia em 

Manufatura Avançada 4.0 e quais o benefício que ela pode trazer para Agricultura 

que um dos estudos do curso é uma horta 4.0, onde é feito todo o monitoramento 

terra, umidade, PH e irrigação por um aplicativo em um celular. Prof. Bertha da Uni-

versidade Uniso, falou sobre os projetos de estudo dos produtos orgânicos que fize-

ram uma apresentação falando da vantagem da agricultura orgânica, mostrando a 

diversidade de que já encontra no mercado, citando o exemplo de sementes orgâni-

cas e locais que já podem ser comercializados estes produtos, fala também que a 

região de Sorocaba é responsável por 30% da agricultura no setor de verduras e 

legumes, que hoje na cidade de Sorocaba só há quatro produtores de produtos or-

gânicos. A Sra. Helenir pergunta para prof. Bertha da Uniso, se a faculdade tem al-

gum levantamento de quantos agricultores há na cidade de Sorocaba, prof. Bertha 

falou que eles não têm este levantamento. O Senhor Pedro Menezine, pediu a pala-

vra falou que seria de grande importância para a cidade o setor de abastecimento, 

uma área onde o produtor possa expor seu produto, mas ficar atento para uma pro-

blemática que seria o produtor torna mais vendedor do que produtor rural. O Presi-

dente Iwao lembrou também que foi iniciado um levantamento parcial da agricultura 

da cidade, e diz que hoje esta delimitação poderia ser feita pelo Google. O Sr. Clau-

dinei falou também que seria importante estimular o crescimento do uso de energia 

solar na agricultura. O Presidente encerrada a reunião do conselho gradece a pre-

sença de todos os presentes e encerra a reunião, às 16h30 horas se encerra a 9.ª 

Reunião ordinária e, para constar, eu Jackeline Mauricio dos Santos, lavrei a presen-

te ata. 

 

 

Sorocaba, 11 de março de 2022. 


